



# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Выпуск 4    февраль 2021

## СОБЫТИЯ ФЕВРАЛЯ

Февраль - последний месяц зимы. Его считают самым морозным. Недаром во многих славянских языках его называют «лютень». Он любит нас пугать еще задолго до собственного появления. Только нам ли, запасшим полные карманы ярких дат и лихих способов их проведения, бояться погодных выкрутасов? Тут и времени на страх не найдется: праздники февраля то побуждают брать в руки ножницы и вырезать всё и всех в форме сердца, то гонят потрошить магазины в поисках мужских непарных носков, то командируют помогать сурку разглядеть собственную тень — тут ни до озоба, ни до скуки, ни до спокойного сна.

Вот и в нашей школе февраль был насыщен множеством интересных событий. Предлагаю подробнее ознакомиться с ними на страницах этого выпуска.

Екатерина РАКИПОВА 11 класс





## День Святого Валентина

День святого Валентина, или День всех влюблённых, отмечается 14 февраля во многих странах мира. Назван по имени одного из двух раннекристианских мучеников с именем Валентин. Праздник этот, конечно, католического происхождения, но это не значит, что мы не можем подарить радость и любовь своим родным и близким. Приятно увидеть сияющие глаза человека, которому подарили частичку сердечного тепла.

Наталья Юрьевна Заремба совместно с ребятами из школьного самоуправления призвали всех: «"Только Любовь!" Так мы назвали фотозону в МОУ" Школа 1 города Ясноватая". Хотите ярких и красочных фото ко Дню Влюбленных ? Тогда вы точно по адресу.»



Учащиеся школы не заставили себя долго ждать. Вот что у нас вышло. Предлагаем Вашему вниманию фоторепортаж с нашей фото зоны.



Валерия РАКИПОВА 8 класс





# Наши праздники

3

Большая перемена Выпуск 4 ноябрь2021

В школе работала почта святого Валентина. Купидон Матосян Валерий и ангелы Ракиповы Валерия и Екатерина доставляли валентинки по назначению. Оказалось интересно не только делать и подписывать волшебные сердечки, а и приносить их получателям. Это заряжает позитивом и дарит незабываемые эмоции.



С Днём святого  
Валентина  
Поздравления прими,  
Стали целым мы единым,  
Стали близкими людьми.





## Афганистан - боль моя

15 февраля исполнилось 32 года со дня вывода советских войск из Афганистана. Именно поэтому в понедельник в МОУ «ШКОЛА № 1 ГОРОДА ЯСИНОВАТАЯ» прошло внеклассное мероприятие «Афганистан- боль моя».

Это был творческий дебют обучающихся 6 класса и классного руководителя Коцубановой Людмилы Владимировны. Ребята пригласили свидетелей тех событий. Воины-афганцы Водостой Сергей Анатольевич и Давидюк Александр Васильевич построили встречу так, что она превратилась в интересный диалог двух поколений. Зрители из 5-х, 7-х и 9-х классов с замиранием сердца слушали ответы участников той далёкой необъявленной войны. «Афганские» песни, стихотворения, фрагменты документальных фильмов создали атмосферу той эпохи. Нет-нет да и заблестит слеза от чувств или воспоминаний. Мероприятие было очень искренним и глубоким.

Все дальше вглубь истории уходят огненные годы тех страшных лет, но не померкнет в памяти ясиноватцев величие этих событий. Такие мероприятия - это уроки исторической памяти, мужества и патриотизма, которые так необходимы нынешнему подрастающему поколению.

Статья взята в сообществе  
МОУ "Школа 1 г. Ясиноватая"





# Помним! Гордимся!

5

Большая перемена Выпуск 4 ноябрь2021

15 февраля, учащиеся 9-10-х классов МОУ"Школа 1 города Ясиноватая" посетили мероприятие, посвященное 32 годовщине вывода советских войск из Афганистана. Ребята встретились с ветеранами войны в Афганистане, послушали воспоминания о боевых буднях и возвращении домой. Работники музея подготовили интересные материалы и презентацию.

Статья взята в сообществе  
МОУ "Школа 1 г. Ясиноватая"





# Быстрее, выше, сильне...

6

Большая перемена Выпуск 4 ноябрь2021

12 февраля в школе прошли спортивные соревнования между первыми и вторым классами, посвященные Дню защитника Отечества. Программа была довольно насыщенной, где каждая команда проверила свои силы и возможности, а самыми захватывающими испытаниями стало прохождение полосы препятствия, "Экипировка" и "Полевая кухня".



Все ребята показали себя с наилучшей стороны. Команда "Моряки" (2 класс) заняли 1 место в номинации "Самые спортивные", команда "Летчики" (1-А класс) - 1 место в номинации "Самые ловкие", а Спецназ" (1-Б класс) - 1 место в номинации "Самые быстрые". Молодцы, ребята! Спортивных побед вам в будущем!

Елена Владимировна ЕЖОВА

12.02 прошли городские соревнования по баскетболу. Поздравляем команду МОУ "Школа 1 города Ясиноватая" за занятое 2 место среди 10-11 классов, 1-2 курсов учебных заведений. Наши ребята достойно сражались. Молодцы, так держать. Мы вами гордимся.

Честь школы защищали :

Кирилл Бережецкий  
Сергей Мазин  
Карен Матосян  
Богдан Лозинский  
Иван Сидорский  
Михаил Архипцев  
Вадим Цыбулин

Екатерина РАКИПОВА





# Быстрее, выше, сильне...

7

Большая перемена Выпуск 4 ноябрь2021

В конкурсе "Ловкий ,сильный, смелый!" команда 9х классов нашей школы в составе 6 человек (Архипцев Михаил, Бережецкий Кирилл, Лозов Евгений, Нинник Евгений, Заремба Роман, Процюк Арман), который проходил 19 февраля в строительном лицее между командами других школ и учащимися лицея ,заняли ПЕРВОЕ МЕСТО! Молодцы наши мужественные, смелые, дружные ребята!!!

Статья взята в сообществе  
МОУ "Школа 1 г. Ясиноватая"



Поздравляем команду "БЭМС" за занятое 3 -е место в Открытом Первенстве г.Донецка среди школьников по флорболу!!!Вместе мы сила,вместе мы мощь!

Татьяна Александровна ЗГУРОВСКАЯ

Пусть другие говорят:  
Главное — участие...  
Лишь победа дарит нам  
Наслажденье, счастье!





## День защитника Отечества

19 и 20 февраля в нашей школе прошёл Конкурс строя и песни, в котором приняли участие 3-11 классы. Между собой соревновались разные возрастные категории: 3-4, 5-6, 7-9, 10-11 классы. Это мероприятие было посвящено Дню защитника Отечества.

Среди команд 3-4 классов победителями стали обучающиеся 4 класса. Второе место заняли ученики 3- А класса, а третье – 3- Б. Второклассники были почётными гостями мероприятия и исполнили песню «Экипаж- одна семья».

Конкурс оценивало строгое жюри: преподаватель НВП Головченко Юрий Владимирович, учитель физкультуры Гайда Оксана Анатольевна, заместитель директора Герцева Евгения Васильевна, воины – интернационалисты Куксенко Сергей Владимирович, Колкутин Юрий Васильевич.

Итоги конкурса среди 5-7 классов:

- 1 место – 7 класс;
- 2 место – 5-Б и 6 класс;
- 3 место - 5-А класс.

За лучшую песню был награждён 6 класс.

Лучшим командиром признана - Задрановская Лиля.

Итоги конкурса среди 8-9 классов:

- 1 место - 8 класс;
- 2 место - 9-Б класс;
- 3 место - 9-А класс.

Лучшая песня - 9-Б

Лучший командир - Асаул Михаил.

Итоги конкурса среди 8-9 классов

- 1 место разделили 11 и 10-Б класс;
- 3 место досталось 10-А классу.

Лозинский Богдан – лучший командир;

Лучшая песня – 11 класс.



Все ребята большие молодцы. Они очень старались! Мы гордимся ими.

Мария ГРИНЬКО





## Любовь к русскому языку

Русский язык! Тысячелетия создавал народ это гибкое, пышное, неисчерпаемо богатое, умное, поэтическое и трудовое орудие своей социальной жизни, своей мысли, своих чувств, своих надежд, своего гнева, своего великого будущего.

А. Н. Толстой

Дорогие сверстники!

Можете ли вы ответить на вопрос: любите ли вы русский язык? Лично я с полной уверенностью могу сказать, что люблю, и считаю, что русский язык нужно любить за то, что он родной и близкий нам всем. Только мы, русские, глубоко можем понять все его секреты, его гибкость и многогранность. Меня русский язык удивляет своей бесконечностью и богатством. Его глубины даются немногим, возможно, поэтому не все понимают его истинной ценности. Он чем-то похож на русский народ: он такой же сильный, стойкий, мужественный.

Русский – это язык международного общения. Уже столько веков он служит основой взаимопонимания между народами многонациональной России и других близлежащих государств. Совершенное владение им духовно обогащает человека, делает причастным к великим достояниям русской культуры.

Ни один язык так не богат антонимами, синонимами, омонимами, как русский. Это большое преимущество!

Невероятное чувство гордости охватывает меня, когда я задумываюсь над тем, что такие русские писатели и поэты, как Александр Сергеевич Пушкин, Михаил Юрьевич Лермонтов, Николай Васильевич Гоголь, Лев Николаевич Толстой, раскрыли душу русского языка, показали красоту, богатство и многообразие форм.

Я люблю русский язык за его певучесть и выразительность. Когда пишу стихи, то стараюсь подобрать такие слова, которые бы точно выражали мои мысли и чувства, создали своеобразный ритм. Мне нравится сам процесс творчества, звучание речи.

Дорогие сверстники! Читайте книги, пополняйте свой словарный запас, избегайте слов-паразитов и учитесь грамотно писать! Только так мы сохраним чистоту русского языка.

Я призываю вас беречь, ценить и любить родной русский язык!

Мария ГРИНЬКО



# Литературная гостиная

10

Большая перемена Выпуск 4 ноябрь2021

21 февраля - Международный день родного языка. Дата была выбрана в знак памяти событий, произошедших в Дакке (ныне - столица Бангладеш) 21 февраля 1952 года, когда от пуль полицейских погибли студенты, вышедшие на демонстрацию в защиту своего родного языкаベンгали, который они требовали признать одним из государственных языков страны.

Каждый год в рамках празднования Дня родного языка в разных странах проходят различные мероприятия, посвященные определенной теме и нацеленные на содействие уважению, а также на поощрение и защиту всех языков (особенно языков, находящихся на грани исчезновения), лингвистического разнообразия и многоязычия. Так, в разные годы проведение Дня было посвящено темам: взаимосвязи между родным языком и многоязычием, особенно в образовании; системе Брайля и языку жестов; повышению осведомленности общественности в вопросах языковых и культурных традиций, основывающихся на взаимопонимании, терпимости и диалоге; охране нематериального наследия человечества и сохранению культурного разнообразия; роли языка, на котором ведется преподавание в школах и другим.

В 5-А классе прошёл классный час "Знатоки родного языка", посвящённый данному событию. На уроке было организовано мероприятие, на котором учащиеся получили новые полезные знания и узнали о Международном дне родного языка.

В начале урока ведущие зачитали интересные факты о языке, рассказали о важности быть грамотным и начитанным. В течение мероприятия учащиеся зачитали наизусть стихотворения С.Абдуллы, А. Ахматовой. Затем последовало знакомство с командами и конкурсы .

Соревновались две команды: «Знатоки» и «Грамотеи».

Викторина состояла из 5 заданий.

По итогам конкурсов победу одержала команда «Знатоки».

Языки составляют неповторимое выражение человеческого творчества во всем его разнообразии. Как инструмент коммуникации, восприятия и размышления, язык также описывает то, как мы видим мир, и отражает связь между прошлым, настоящим и будущим. Языки несут следы случайных встреч, различные источники, из которых они насыщались, каждый в соответствии со своей отдельной историей.

Родные языки уникальны в том отношении, какой отпечаток они накладывают на каждого человека с момента рождения, наделяя его особым видением вещей, которые никогда на самом деле не исчезнут.

София ГОНЧАРОВА 10-Б класс



Адрес редакции: Ясиноватая, ул.Скрыпника, 91.

Официальный сайт: <http://school1perfect.ru/>

Группа ВК: МОУ "ШКОЛА №1 ГОРОДА ЯСИНОВАТАЯ"

<https://vk.com/yaosha1aguya>

Главный редактор: Ракипова Екатерина Дмитриевна (11 класс)

Фото: Ракипова Е.Д., учащиеся и учителя ОШ №1.